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5. ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
 
1 Λογιστικές Αρχές 
1.1 Γενικές Πληροφορίες 
 
Η ΕΔΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ (η «Εταιρία») και οι θυγατρικές , οι κοινοπραξίες  και οι 
συγγενείς επιχειρήσεις της (συνολικά ο «Όμιλος») δραστηριοποιούνται στην παραγωγή τεχνικών 
έργων κυρίως. Ο Όμιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελλάδα, τα Βαλκάνια και τη Μέση 
Ανατολή.  
Η Εταιρία είναι Ανώνυμη με έδρα την Ελλάδα και είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αξιών 
Αθηνών από τη χρήση 1994. 
Οι λογιστικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 18 Νοεμβρίου 2005. 
 
1.2 Σύνοψη των σημαντικών λογιστικών αρχών 
 
Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν για την κατάρτιση αυτών των λογιστικών 
καταστάσεων διατυπώνονται παρακάτω: 
 
1.2.1. Βάση Κατάρτισης 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις  έχουν καταρτιστεί με βάση το ΔΛΠ 34,Ενδιάμεσες Οικονομικές 
Καταστάσεις. Το ΔΠΧΠ 1, που αναφέρεται στην υιοθέτηση των ΔΠΧΠ για πρώτη φορά, έχει 
εφαρμοστεί στην προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων από την 1η  Ιανουαρίου 2004. 
 
Οι αρχές που διατυπώνονται παρακάτω έχουν εφαρμοστεί για όλα τα χρόνια που παρατίθενται. 
Ο Όμιλος έχει χρησιμοποιήσει τη δυνατότητα εξαίρεσης σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 1 ώστε να 
εφαρμόσει το ΔΛΠ 32 (αναθεωρημένο) και το ΔΛΠ 39 (αναθεωρημένο) από 1η Ιανουαρίου 2005. 
 
Οι συμφωνίες λογαριασμών και οι περιγραφές των επιπτώσεων της μετατροπής από τα Ελληνικά 
Λογιστικά Πρότυπα σε ΔΠΧΠ στην καθαρή θέση της εταιρίας και του Ομίλου παρατίθενται στη 
σημείωση  3α. 
 
Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, απαιτεί τη χρήση 
κρίσιμων λογιστικών εκτιμήσεων. Επίσης απαιτείται η κρίση της διοίκησης στην εφαρμογή των 
λογιστικών αυτών μεθόδων. Οι τομείς που απαιτούν υψηλότερου βαθμού κρίση ή είναι εξαιρετικά 
πολύπλοκοι, ή οι τομείς όπου οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις είναι σημαντικές για τις λογιστικές 
καταστάσεις εκτίθενται στις Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις στην παράγραφο 9.1.3. 
Οι εκτιμήσεις αυτές βασίζονται στη καλύτερη γνώση της διοίκησης για τα τρέχοντα γεγονότα και 
ενέργειες, αφού τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. 
 
Πρόωρη υιοθέτηση των προτύπων από 1η Ιανουαρίου 2004, ο Όμιλος υιοθέτησε τα ΔΠΧΠ/ΔΛΠ, 
που σχετίζονται με τις δραστηριότητες του 
 
 
 
 

 
 
1.2.2 Λογιστική Ομίλου 
 

(1) Θυγατρικές 
 
Θυγατρικές Εταιρείες είναι εκείνες στις οποίες  ο Όμιλος έχει ποσοστό συμμετοχής μεγαλύτερο του
μισού των δικαιωμάτων ψήφου ή έχει τη δυνατότητα να αποφασίζει για τις χρηματοοικονομικές
και λειτουργικές αρχές που ακολουθούνται, ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση). 
 
Η ύπαρξη  ενδεχόμενων δικαιωμάτων ψήφου που επί του παρόντος μπορούν να εξασκηθούν ή να
μετατραπούν, λαμβάνονται υπ’ όψιν όταν αξιολογείται εάν ο Όμιλος ελέγχει μία εταιρεία. 
 
 
 
 



 
 
Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως από την ημερομηνία που ο έλεγχος τους μεταφέρεται στον
Όμιλο και παύουν  να ενοποιούνται πλέον από την ημερομηνία που διακόπτεται ο έλεγχος. Οι
λογιστικές μέθοδοι εξαγορών χρησιμοποιούνται για το λογισμό εξαγοράς θυγατρικών. Το κόστος
μιας εξαγοράς υπολογίζεται ως το άθροισμα των αγοραίων αξιών, κατά την ημερομηνία
ανταλλαγής των περιουσιακών στοιχείων, των υποχρεώσεων που υφίστανται  ή τεκμαίρονται και
των μετοχών που εκδόθηκαν από τον Όμιλο με αντάλλαγμα τον έλεγχο του εξαγοραζόμενου
πλέον οποιουδήποτε κόστους που σχετίζεται άμεσα με την εξαγορά. Τα αποκτώμενα ενσώματα
πάγια στοιχεία, οι υποχρεώσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις υπολογίζονται αρχικά στην αγοραία
αξία τους την ημερομηνία απόκτησης τους ανεξάρτητα από το ύψος του ποσοστού της
μειοψηφίας. Η υπέρβαση του κόστους απόκτησης πάνω από την αγοραία αξία της καθαρής θέσης
της θυγατρικής που αποκτήθηκε, εγγράφεται ως υπεραξία. Όταν το κόστος της αγοράς είναι
μικρότερο από την αγοραία αξία της καθαρής θέσης της θυγατρικής που αποκτήθηκε, η διαφορά
αναγνωρίζεται άμεσα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.  
 
Οι ενδοομιλικές συναλλαγές, τα υπόλοιπα και τα μη δεδουλευμένα κέρδη στις συναλλαγές μεταξύ
των εταιριών του Ομίλου απαλείφονται. Οι μη δεδουλευμένες ζημιές απαλείφονται επίσης, εκτός
αν το κόστος δε μπορεί να ανακτηθεί.  
 
Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν αλλαχθεί οπότε κρίθηκε αναγκαίο για να εξασφαλιστεί
η συνέπεια προς τους τρόπους διαχείρισης που επιλέχθηκαν από τον Όμιλο. 
 

(2) Κοινοπραξίες 
 
Μια κοινοπραξία είναι μια εταιρία που ελέγχεται από τον Όμιλο. Οι κοινοπραξίες στις οποίες
συμμετέχει ο Όμιλος ενοποιούνται αναλογικά με το ποσοστό του Ομίλου. Ο Όμιλος ενοποιεί το
μερίδιο που του αντιστοιχεί από τα έσοδα, τα έξοδα, το ενεργητικό, το παθητικό και τις ταμειακές
ροές των εταιρειών της κοινοπραξίας, λογαριασμό προς λογαριασμό, εξασφαλίζοντας ότι οι
οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί με ομοειδή τρόπο με αυτόν του Ομίλου. 
 
Οι λογιστικές αρχές των κοινοπραξιών έχουν διαφοροποιηθεί όποτε κρίθηκε απαραίτητο για να
είναι συνεπείς με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. 
 
 
 
 

 
 
(3)  Συγγενείς Επιχειρήσεις 
 
Οι  συγγενείς επιχειρήσεις είναι νομικές οντότητες στις οποίες ο Όμιλος διαθέτει δικαίωμα ψήφου
μεταξύ 20% και 50%, ή στις οποίες ο Όμιλος έχει σημαντική επίδραση αλλά τις οποίες δεν ελέγχει.
Οι επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης και
αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως. Οι επενδύσεις του Ομίλου σε συγγενείς επιχειρήσεις
εμπεριέχουν την υπεραξία (καθαρή από οποιεσδήποτε ζημίες από απαξίωση) που καθορίστηκε
κατά την εξαγορά. 
 
Σύμφωνα με την παραπάνω μέθοδο το μερίδιο του Ομίλου στα μετά την εξαγορά κέρδη ή ζημίες
των συγγενών εταιριών αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης, ενώ το μερίδιο
του ομίλου στα μετά την εξαγορά  κινήσεις των αποθεματικών αναγνωρίζεται στα αποθεματικά
του Ομίλου. Οι συσσωρευτικές μετά την εξαγορά  κινήσεις των λογαριασμών προσαρμόζονται στα
τρέχοντα ποσά των επενδύσεων. 
 
Οι λογιστικές αρχές των συγγενών επιχειρήσεων έχουν διαφοροποιηθεί, όποτε κρίθηκε
απαραίτητο, για να είναι συνεπείς με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όμιλο. Οι επενδύσεις
γενικώς αναλύονται ως κάτωθι: 

                                                            
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ                                      ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

                                                                                   1/1/-30/9/2005             1/1-31/12/2004             1/1-30/9/2005              1/1-31/12/2004 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ                                   992        992             992   992 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΛΟΙΠΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ                  10.007   10.902        14.340               14.270 

                11.999   11.894          15.332                  15.262
  

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
1.2.3. Μετατροπή  Ξένου Νομίσματος 
 

(1) Λειτουργικό νόμισμα για τις οικονομικές καταστάσεις 
 
 
Τα στοιχεία που συμπεριλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις κάθε εταιρείας του Ομίλου
μετριούνται  στο νόμισμα του οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο λειτουργεί η κάθε εταιρεία.
Οι λογιστικές καταστάσεις απεικονίζονται σε ευρώ, το οποίο είναι το λειτουργικό νόμισμα της
Εταιρίας και του Ομίλου. 
 
      (2)  Συναλλαγές και Υπόλοιπα 
 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με τη χρήση των
συναλλαγματικών ισοτιμιών (όπως η τρέχουσα ισοτιμία) που επικρατούν τις ημερομηνίες
συναλλαγών. Τα συναλλαγματικά κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από την εκκαθάριση αυτών
των συναλλαγών και από τη μετατροπή στο τέλος έτους των νομισματικών στοιχείων του
ενεργητικού και των υποχρεώσεων απεικονίζονται στα αποτελέσματα χρήσης, εκτός αν
μεταφέρονται στην καθαρή θέση ως αντιστάθμιση επενδυτικών κινδύνων. 
 

 
• Όλες οι συναλλαγματικές διαφορές που απορρέουν αναγνωρίζονται ως ξεχωριστό στοιχείο

της καθαρής θέσης. 
• Με τη διάθεση κάποιας ξένης δραστηριότητας οι συσσωρευμένες συναλλαγματικές

διαφορές που σχετίζονται με αυτή τη δραστηριότητα, οι οποίες μεταφέρθηκαν ως
ξεχωριστά στοιχεία της καθαρής θέσης, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης ως
κέρδη ή ζημίες από πώληση. 

 
Κατά την ενοποίηση, οι συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από τη μετατροπή των
καθαρών επενδύσεων σε ξένες εταιρείες και του δανεισμού που καθορίζεται ως αντιστάθμιση
κινδύνου για τέτοιες επενδύσεις, μεταφέρονται στα ίδια κεφάλαια. Όταν μια ξένη δραστηριότητα
πωλείται, οι συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται στα αποτελέσματα χρήσης ως κέρδη ή
ζημιές από πώληση. 
 
Η υπεραξία και οι αναπροσαρμογές με βάση την αγοραία αξία που προκύπτουν από την εξαγορά
ξένης εταιρείας αντιμετωπίζονται ως περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις της ξένης εταιρείας
και μετατρέπονται στην τιμή κλεισίματος της ισοτιμίας.  
 
 
1.2.4. Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 
Τα ακίνητα αναφέρονται στην εύλογη αξία μείον τις αποσβέσεις, εκτός των γηπέδων.  
Οι λοιπές ενσώματες ακινητοποιήσεις αναφέρονται στο κόστος κτήσης μείον τις αποσβέσεις.
Διευκρινίζοντας για την Α΄ εφαρμογή ΔΛΠ  έγινε εκτίμηση των γηπέδων και κτιρίων του ομίλου
από ορκωτό εκτιμητή στην αγοραία αξία. 
 
Οι αποσβέσεις υπολογίζονται με τη σταθερή μέθοδο ώστε τα πάγια να εμφανίζονται στην
υπολειμματική τους αξία, κατά το τέλος της ωφέλιμης ζωής τους στον ισολογισμό. Οι συντελεστές
απόσβεσης είναι ως εξής: 
 
Κτίρια  4%                      
Μηχανήματα και εγκαταστάσεις  11%      
Μεταφορικά μέσα 15%-Επιβατιγά 11%                                                                     
Εξοπλισμός Γραφείων (συμπεριλαμβάνεται ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός  
και τα λογισμικά προγράμματα) 24% και Έπιπλα 15%                                         
Λοιπά πάγια μικρής αξίας 100%                                                                                    
 
Η υπολειμματική αξία και ωφέλιμη ζωή των παγίων αναθεωρούνται και προσαρμόζονται αν
κριθεί απαραίτητο κατά την ημερομηνία κλεισίματος του ισολογισμού. 
 
Τα κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από την πώληση παγίων, προσδιορίζονται από τη διαφορά
του εσόδου και της αναπόσβεστης αξίας που εμφανίζεται στα βιβλία και συμπεριλαμβάνονται στο
λειτουργικό αποτέλεσμα.   
 
 
 



 
 
Το κόστος επιτοκίων δανεισμού των κεφαλαίων που χρησιμοποιούνται για τη χρηματοδότηση
αγοράς παγίων κεφαλαιοποιείται στη χρήση που προέκυψε.  Η ανάλυση των ενσώματων
ακινητοποιήσεων έχει ως κάτωθι:  

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ                                      ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
 ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ                               1/1/-30/9/2005             1/1-31/12/2004             1/1-30/9/2005              1/1-31/12/2004 
ΓΗΠΕΔΑ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ         32.954   32.691  31.874  31.854              
ΚΤΙΡΙΑ        9.813    8.936   8.320   8.616 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ     23.718  25.639  23.063  24.951 
ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ                                                                   1.337    1.514    1.171   1.310 
ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞ.         581      698      514      626 
ΠΑΓΙΑ ΥΠΟ ΕΚΤΕΛΕΣΗ     2.726   2.716   2.671   2.668 

                                                                                              71.129                      72.194                        67.613                           70.025 
 
1.2.5.  Επενδυτικά ακίνητα 
 
Τα επενδυτικά ακίνητα χρησιμοποιούνται  για τη δημιουργία εσόδων από ενοίκια ή για τη
δημιουργία κέρδους από  τη μεταπώληση τους. Τα ακίνητα που αξιοποιούνται από τον Όμιλο  για
τις λειτουργικές του δραστηριότητες δε θεωρούνται επενδυτικά αλλά λειτουργικά. Αυτό είναι και
το κριτήριο διαχωρισμού μεταξύ επενδυτικών και λειτουργικών ακινήτων. 
 
1.2.6.  Ασώματες ακινητοποιήσεις 
 

(1) Υπεραξία 
 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει το πλεόνασμα του κόστους εξαγορά έναντι της αγοραίας αξίας του
μεριδίου του Ομίλου στην αξία της καθαρής θέσης της εξαγοραζόμενης θυγατρικής, κοινοπραξίας
και των συγγενών επιχειρήσεων κατά την ημέρα της εξαγοράς. Η υπεραξία που προκύπτει από
εξαγορές θυγατρικών και κοινοπραξιών συμπεριλαμβάνεται στις Ασώματες Ακινητοποιήσεις. Η
υπεραξία που προκύπτει από εξαγορές συγγενών επιχειρήσεων συμπεριλαμβάνεται στις
επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις. Η υπεραξία ελέγχεται κάθε χρόνο για απαξίωση και
εμφανίζεται στον ισολογισμό μειωμένη κατά τις συσσωρευμένες ζημίες λόγω απαξίωσης. Τα κέρδη
και ζημιές από πώληση εταιρίας συμπεριλαμβάνουν την υπεραξία της εταιρίας που πουλήθηκε. 
 
Η αρνητική υπεραξία αναγνωρίζεται όταν η αγοραία αξία του ποσοστού του Ομίλου κατά την
ημερομηνία εξαγοράς, στην καθαρή θέση της εξαγοραζόμενης εταιρίας, ξεπερνά το κόστος
απόκτησης και μεταφέρεται απευθείας στα έσοδα. 
 

(2) Λογισμικό Η/Υ 
 
Το  κόστος που σχετίζεται με την ανάπτυξη και συντήρηση μηχανογραφικών προγραμμάτων
αναγνωρίζεται ως έξοδο όταν πραγματοποιείται. Τα κόστη που σχετίζονται με αναγνωρίσιμα και
μοναδικά προϊόντα λογισμικού που ελέγχονται  από τον Όμιλο και που πιθανόν να
δημιουργήσουν οικονομικά οφέλη ξεπερνώντας το κόστος πέρα από ένα χρόνο, αναγνωρίζονται
ως μέρος του εξοπλισμού στις ενσώματες ακινητοποιήσεις. Τα άμεσα κόστη συμπεριλαμβάνουν το
κόστος προσωπικού της ομάδας ανάπτυξης λογισμικού και ένα ανάλογο μέρος σχετικών γενικών
εξόδων. 
 
Έξοδα τα οποία αναβαθμίζουν ή παρατείνουν την απόδοση των προγραμμάτων πέρα από τις
αρχικές τους προδιαγραφές  αναγνωρίζονται ως κεφαλαιακές βελτιώσεις και προστίθενται στο
αρχικό κόστος του λογισμικού. Το κόστος ανάπτυξης λογισμικού αναγνωρίζεται ως πάγιο
(ασώματο) και αποσβένεται με τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του, αλλά
δε θα πρέπει να ξεπερνά την περίοδο των 4 ετών. 
 

(3) Λοιπές ασώματες ακινητοποιήσεις 
 
Δικαιώματα ευρεσιτεχνίας, σήματα και άδειες εμφανίζονται στο ιστορικό κόστος. Αυτές  οι
ασώματες ακινητοποιήσεις έχουν μια ορισμένη διάρκεια ζωής και το κόστος τους αποσβένεται με
τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής τους που δεν ξεπερνά την περίοδο των 20
ετών. 
 
 
 
 
 
 



 
 
1.2.7. Απαξίωση Παγίων  
 
Πάγια που έχουν αόριστης διάρκειας ωφέλιμη ζωή δεν υπόκεινται σε αποσβέσεις και ελέγχονται
ετησίως για απαξίωση. Πάγια  που υπόκεινται σε αποσβέσεις επανεξετάζονται για απαξίωση
οποτεδήποτε τα γεγονότα  και οι συνθήκες υποδεικνύουν ότι η αναπόσβεστη αξία τους μπορεί να
μην είναι πλέον ανακτήσιμη. Η ζημία λόγω απαξίωσης αναγνωρίζεται σαν έξοδο αμέσως όταν η
αναπόσβεστη αξία των παγίων στοιχείων υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία τους. Η ανακτήσιμη
αξία είναι το μεγαλύτερο ποσό που προκύπτει από τη  
σύγκριση μεταξύ της αγοραίας αξίας του παγίου μείον το κόστος πώλησης και της αξίας χρήσεως
του παγίου.  
 
1.2.8.  Επενδύσεις   
 
Οι συμμετοχές στις θυγατρικές, στις κοινοπραξίες και στις συμμετοχικές εταιρίες υπολογίζονται
στο κόστος μείον την απαξίωση. Εμπορικές επενδύσεις ταξινομούνται ως διαθέσιμα προς πώληση
κυκλοφοριακά στοιχεία του ενεργητικού και εκτιμώνται στην αγοραία αξία, με τα κέρδη και τις
ζημιές από την αγοραία αξία να αναγνωρίζονται στη καθαρή θέση, εκτός αν είναι
πραγματοποιηθέντα οπότε και εμφανίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. Οι μη
εμπορικές επενδύσεις εμφανίζονται στο κόστος μείον την απαξίωση. Οι ζημιές απαξίωσης
εμφανίζονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης. 
 
1.2.9 Αποθέματα 
 
Τα  αποθέματα εγγράφονται στη μικρότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσης και καθαρής
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και της παραγωγής σε εξέλιξη
αποτελείται από τις πρώτες ύλες, την άμεση εργασία και άλλα άμεσα κόστη και τα γενικά
βιομηχανικά έξοδα που συνδέονται με την παραγωγή, ενώ δε συμπεριλαμβάνει το κόστος
δανεισμού. Διαχρονικά αναλύονται τα κάτωθι: 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ                                      ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
                                                                                   1/1/-30/9/2005             1/1-31/12/2004             1/1-30/9/2005              1/1-31/12/2004 

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ                                                        25.785                      23.852                       20.500                       14.730 
 
1.2.10 Εμπορικές Απαιτήσεις 
 
Οι  απαιτήσεις από πελάτες αναγνωρίζονται αρχικά στην αγοραία αξία και μετέπειτα
υπολογίζονται στο μετά τις αποσβέσεις κόστος, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο ενεργού λειτουργικού
επιτοκίου, μείον τις προβλέψεις για απαξίωση. Μια πρόβλεψη για απαξίωση στις απαιτήσεις από
πελάτες εγγράφεται όταν αποδεικνύεται ότι ο Όμιλος  δεν προβλέπεται να εισπράξει όλα τα ποσά
που του οφείλονται σύμφωνα με τους αρχικούς όρους της συμφωνίας. Το ποσό του λογαριασμού
προβλέψεων είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και τις παρούσας αξίας
των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, προεξοφλούμενων κατά το ενεργό λειτουργικό
επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απαξίωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα χρήσης.
Διαχρονικά αναλύονται ως κάτωθι: 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ                                      ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
                                                                                   1/1/-30/9/2005             1/1-31/12/2004             1/1-30/9/2005              1/1-31/12/2004 

ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ    42.687     21.905     30.456       15.616 
   
 
 
 
 



1.2.11 Ταμειακά Ισοδύναμα και διαθέσιμα 
Τα ταμειακά ισοδύναμα και διαθέσιμα εμφανίζονται στον ισολογισμό στο κόστος. Για την
κατάσταση ταμειακών ροών, τα ταμειακά ισοδύναμα και διαθέσιμα περιλαμβάνουν μετρητά και
καταθέσεις όψεως. 
Διαχρονικά αναλύονται ως εξής: 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ                                      ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
                                                                                   1/1/-30/9/2005             1/1-31/12/2004             1/1-30/9/2005              1/1-31/12/2004 

ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ                                          1.995        2.751         428          62 
 
1.2.12 Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

(1) Οι κοινές μετοχές και οι προνομιούχες μετοχές χωρίς δικαίωμα ψήφου
συμπεριλαμβάνονται στην καθαρή θέση. 

 
(2) Όταν η εταιρία ή οι θυγατρικές της αγοράσουν μέρος του μετοχικού κεφαλαίου τους, το

ποσό που πληρώθηκε περιέχοντας οποιοδήποτε επιπλέον κόστος και καθαρό από
φορολογία εισοδήματος, αφαιρείται από τη συνολική καθαρή θέση σαν ίδιες μετοχές,
μέχρι να ακυρωθούν οι μετοχές. Όταν τέτοιες μετοχές ακολούθως πουληθούν ή
επανεκδοθούν, η αξία οποιασδήποτε τέτοιας συναλλαγής θα περιέχεται στην καθαρή
θέση. 

 
1.2.13 Δανεισμός 
 
Ο δανεισμός αναγνωρίζεται αρχικά στην αγοραία αξία, μείον τα έξοδα συναλλαγών. Σε επόμενες
περιόδους ο δανεισμός τηρείται στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας τη λειτουργική-ενεργή
μέθοδο απόδοσης. Όποια διαφορά προκύψει μεταξύ των εισπράξεων (καθαρών από έξοδα
συναλλαγών) και την αξία εξόφλησης  εμφανίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη
διάρκεια του δανεισμού. 
 
Ο δανεισμός ταξινομείται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός αν ο Όμιλος έχει μονομερές
δικαίωμα να αναβάλλει την εξόφληση της οφειλής για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την ημερομηνία
του ισολογισμού. 
 
1.2.14 Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος 
 
Ο αναβαλλόμενος φόρος  εισοδήματος αναγνωρίζεται πλήρως με χρήση της μεθόδου
υποχρεώσεων ισολογισμού, για τις προσωρινές διαφορές που προκύπτουν μεταξύ της
φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού ή των υποχρεώσεων και της αξίας τους στις
οικονομικές καταστάσεις. Ωστόσο, ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δε λαμβάνεται υπ’ όψη
όταν προέρχεται απο την αρχική αναγνώριση ενός στοιχείου του ενεργητικού ή των υποχρεώσεων
σε συναλλαγή άλλη εκτός των επιχειρησιακών συνδυασμών και τη στιγμή της συναλλαγής δεν
επηρεάζει ούτε τα λογιστικά ούτε τα φορολογητέα κέρδη και ζημίες. 
 
Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται μόνο στο βαθμό που είναι πιθανό,
μελλοντικά φορολογητέα κέρδη να είναι διαθέσιμα ώστε να χρησιμοποιηθούν για την
τακτοποίηση των προσωρινών διαφορών. 
 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  αναγνωρίζονται για προσωρινές διαφορές που
προέρχονται από επενδύσεις σε θυγατρικές, κοινοπραξίες και συγγενείς επιχειρήσεις, εκτός αν ο
όμιλος είναι σε θέση να ελέγξει την αντιστροφή των προσωρινών διαφορών και είναι πιθανό οι
προσωρινές διαφορές να μην αντιστραφούν στο προσεχές μέλλον. 
 
Η αναβαλλόμενη φορολογία εισοδήματος καθορίζεται χρησιμοποιώντας φορολογικούς
συντελεστές που έχουν εγκριθεί μέχρι την ημερομηνία των ισολογισμών και αναμένεται να

 
1.2.15 Παροχές προς εργαζομένους 
 
Ο Όμιλος δεν έχει αναλάβει συνταξιοδοτικές υποχρεώσεις ή παροχές τερματισμού απασχόλησης
έναντι του συνόλου του προσωπικού του πλην της αποζημίωσης του Ν. 2190/1920  για την οποία
έχει γίνει πρόβλεψη το 40% αυτής και αναλυτικά αναλύονται ως κάτωθι: 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ                                      ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
                                                                                   1/1/-30/9/2005             1/1-31/12/2004             1/1-30/9/2005              1/1-31/12/2004 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΩΣ                2.156           2.178             1.889               1.881                   
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
1.2.16 Προβλέψεις 
  
Οι  προβλέψεις  εγγράφονται όταν ο  Όμιλος  έχει μια τρέχουσα νομική ή συμβατική υποχρέωση
σαν αποτέλεσμα προηγούμενων γεγονότων, είναι πιθανό μια εκροή πόρων να είναι απαραίτητη
για να τακτοποιηθεί η υποχρέωση και μια αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού είναι δυνατή. Όταν ο
Όμιλος αναμένει μια πρόβλεψη να καλυφθεί, για παράδειγμα απο ένα ασφαλιστικό συμβόλαιο, η
κάλυψη αναγνωρίζεται ως ξεχωριστή απαίτηση αλλά μόνο όταν η κάλυψη αναγνωρίζεται ως
ξεχωριστή απαίτηση αλλά μόνο όταν η κάλυψη είναι απόλυτα εξασφαλισμένη. 
 
Ο Όμιλος αναγνωρίζει μια πρόβλεψη για ζημιογόνα συμβόλαια όταν η αναμενόμενη ωφέλεια
που αναμένεται να προκύψει από ένα συμβόλαιο είναι μικρότερη από τα αναπόφευκτα έξοδα
συμμόρφωσης προς τις συμβατικές υποχρεώσεις.     
 
Οι προβλέψεις αναδιάρθρωσης περιλαμβάνουν ποινές λήξης εκμισθώσεων και πληρωμές
αποζημιώσεων για απολύσεις εργαζομένων και αναγνωρίζονται την περίοδο που ο Όμιλος
δεσμεύεται νομικά ή συμβατικά για την πληρωμή. Έξοδα συνδεόμενα με τις συνήθεις
δραστηριότητες του Ομίλου, δεν εγγράφονται ως προβλέψεις. 
 
Μακροπρόθεσμες προβλέψεις καθορίζονται προεξοφλώντας τις αναμενόμενες μελλοντικές
ταμειακές ροές και λαμβάνοντας υπ’ όψη τους κινδύνους που σχετίζονται με την εν λόγω
υποχρέωση. 
 
1.2.17 Αναγνώριση Εσόδων 
 
Τα έσοδα από την πώληση αγαθών αναγνωρίζονται όταν μεταφέρονται στον αγοραστή οι
σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη της ιδιοκτησίας των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή
υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται από την αναφορά στις έως
τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες, ως ποσοστό επί των συνολικών υπηρεσιών που προσφέρονται. 
 
Τα έσοδα που προκύπτουν από δικαιώματα εκμετάλλευσης (ή δικαιόχρησης) αναγνωρίζονται με
βάση αυτοτέλειας λογιστικών περιόδων και σύμφωνα με το περιεχόμενο των σχετικών
συμφωνιών. 
 
Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας λαμβάνοντας υπόψη το υπόλοιπο
του αρχικού ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν καθορίζεται ότι
τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στον Όμιλο. Τα έσοδα από μερίσματα αναγνωρίζονται ως έσοδο
κατά την ημερομηνία έγκρισης της διανομής τους. 

 
1.2.18 Έσοδα από κατασκευαστικά συμβόλαια 
 
Τα κατασκευαστικά  συμβόλαια αφορούν την κατασκευή περιουσιακών στοιχείων για λογαριασμό
πελατών του Ομίλου, σύμφωνα με τους όρους που προβλέπονται στα σχετικά συμβόλαια και των
οποίων η εκτέλεση συνήθως διαρκεί για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο της μιας χρήσης. 
 
Τα έξοδα που αφορούν στο συμβόλαιο αναγνωρίζονται όταν πραγματοποιούνται. Στην
περίπτωση όπου το αποτέλεσμα μιας σύμβασης κατασκευής έργου δεν είναι εφικτό να αποτιμηθεί
αξιόπιστα και κυρίως στην περίπτωση όπου το έργο βρίσκεται σε πρώιμο στάδιο, το δεδουλευμένο
έσοδο αναγνωρίζεται μόνο στην έκταση που το αναληφθέν συμβατικό κόστος ενδέχεται να
ανακτηθεί. 
 
Όταν το αποτέλεσμα ενός συμβολαίου έργου μπορεί να εκτιμηθεί με αξιοπιστία, το έσοδο και τα
έξοδα του συμβολαίου αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συμβολαίου αντίστοιχα ως έσοδο και
έξοδο. 
 
Ο Όμιλος χρησιμοποιεί τη μέθοδο  της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το
δεδουλευμένο ποσό εσόδου και εξόδου που θα αναγνωρίσει σε κάθε συγκεκριμένη χρονική
περίοδο. Το στάδιο ολοκλήρωσης προσμετράτε  με βάση το συμβατικό κόστος που έχει
πραγματοποιηθεί μέχρι την ημερομηνία του ισολογισμού σε σχέση με το συνολικό εκτιμώμενο
κόστος κατασκευής του έργου. 
 



ς ής ργ
 
 
 
Σε περιπτώσεις που πιθανολογείται ότι το συνολικό κόστος ενός συμβολαίου θα υπερβεί το
συνολικό έσοδο, τότε η αναμενόμενη ζημία αναγνωρίζεται άμεσα στα αποτελέσματα χρήσεως ως
έξοδο. 
 
Για τον υπολογισμό του κόστους που πραγματοποιήθηκε ως το τέλος της χρήσης, τυχόν έξοδα που
σχετίζονται με μελλοντικές εργασίες αναφορικά με το συμβόλαιο εξαιρούνται και εμφανίζονται ως
απαίτηση. Το σύνολο του κόστους που πραγματοποιήθηκε και του κέρδους / ζημίας  που
αναγνωρίσθηκε για κάθε συμβόλαιο συγκρίνεται με τις προοδευτικές τιμολογήσεις μέχρι το τέλος
της χρήσης.  
 
1.2.19 Μερίσματα 
 
Τα μερίσματα εγγράφονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της περιόδου που προτείνονται
από τη διοίκηση. 
 
1.2.20 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις  
 
Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε  εμπειρικά δεδομένα και
άλλους παράγοντες συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται
αναμενόμενα υπό εύλογες συνθήκες. 
 
Η διοίκηση προβαίνει σε εκτιμήσεις και υποθέσεις σχετικά με το μέλλον. Οι προκύπτουσες
λογιστικές εκτιμήσεις εξ’ ορισμού  σπάνια θα συμπίπτουν με τα σχετικά πραγματικά
αποτελέσματα.  
 
 

 
1.2.21 Εκτιμώμενη Απαξίωση Υπεραξίας 
 
Η διοίκηση εξετάζει σε ετήσια βάση αν η υπεραξία υπέστη κάποια απαξίωση. Τα ανακτήσιμα ποσά
των μονάδων δημιουργίας ταμειακών ροών καθορίζονται βάσει υπολογισμών της αξίας χρήσης.
Αυτοί οι υπολογισμοί απαιτούν τη χρήση εκτιμήσεων. 
 
1.2.22 Φόρος Εισοδήματος 
 
Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται με βάση την προβλεπόμενη νομοθεσία στο κράτος που
δραστηριοποιείται η κάθε εταιρεία του Ομίλου. Επίσης η διοίκηση αναγνωρίζει  υποχρέωση από
φορολογικό έλεγχο που βασίζεται σε εκτιμήσεις του κατά πόσο θα επιβληθούν πρόσθετοι φόροι. 
 
 
 
 
 
 



ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ                                                                    
ΑΡ.ΜΗΤΡΩΟΥ Α.Ε.13512/06/Β/86/35                                                                
47ο ΧΛΜ. ΑΤΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ-194 00 ΚΟΡΩΠΙ

2.Eταιρίες και Κ/Ξ που ενοποιούνται, μέθοδος ενοποίησης τους και ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις
Οι εταιρίες του Ομίλου με τα αντίστοιχα Α.Φ.Μ. τους και ποσοστά συμμετοχής που περιλαμβάνονται στις 
ενοποιημενες οικονομικες καταστάσεις είναι:

ΑΝΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΧΡΗΣΕΙΣ
Μέθοδος πλήρους ενοποίησης ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ 

Α.Φ.Μ.
ΕΔΡΑΣΗ Χ. ΨΑΛΛΙΔΑΣ Α.Τ.Ε.   094105159 Μητρική 0
EDRACO A.T.E.   094442219 82.30% 5
ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Τ.Ε.    094311754 100.00% 3
ENVIPROSYSTEMS A.T.E.    099362614 94.12% 2
EDRATEC A.E.                                        094460864 100.00% 1
ΕΔΡΑΣΗ ΛΙΜΙΤΕΔ                              ΚΥΠΡΟΣ 100.00% 3
EDM A.E.(Υπο εκκαθάριση)                                             099360276 50.00% 1
REDRA S.A.                                      ΡΟΥΜΑΝΙΑ 48.00% 0
ΥΔΡΟΒΑΤ Α.Ε. 094458395 43.00% 2

Μέθοδος καθαράς θέσης
ΣΤΡΩΤΗΡΕΣ  Α.Ε.Β.Ε.                        099360079 49.00% 2
FREDRA Α.Ε.                                         099360264 40.00% 2
EDRASSIS MIDDLE EAST ΚΟΥΒΕΙΤ 49.00% 0
EDRAFOR S.A. ΛΙΒΑΝΟΣ 35.00% 3

Μέθοδος αναλογικής ενοποίησης
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-EDRACO ATE 099952638 60.00%-40.00% 2
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-EDRACO ATE 999589758 60.00%-40.00% 1
Κ/Ξ ΜΕΤΩΝ ΑΕ-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ  099051283 33.34% 1
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-EDRACO ATE   099052058 50.00%-50.00% 2
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-ΟΛΥΜΠΙΟΣ ΑΤΕ  097444010 70.00% 2
Κ/Ξ Ν. ΝΙΚΟΛΟΥΤΣΟΣ-ΜΕΤΩΝ ΑΕ-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ 099950400 30.00% 2
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΑΤΕ 099052974 50.00% 2
Κ/Ξ ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΑΤΕ-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE 099050993 90.00% 2
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΕ 999591072 50.00% 1
Κ/Ξ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ Χ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΕ-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-
ΑΡΧΙΜΗΔΗΣ ΑΤΕ-ΑΘΗΝΑ Α.Ε.Τ.Β.Τ.Ε.-ΘΕΜΕΛΙΟΔΟΜΗ Α.Ε. 099391726 16,67% 3
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΑΤΕ 999999538 50.00% 1
Κ/Ξ ΤΕΡΝΑ Α.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ATE-EDRACO ATE 999963658 34.00%-15.00% 2
Κ./Ξ Τ.Ε.Χ.Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΕ-ΑΘΗΝΑ Α.Ε.Τ.Β.Τ.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-
ΔΟΜΙΚΗ Α.Ε. 999925722 25.00% 3
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-ΤΟΜΕΣ ΑΤΕ 999050424 50.00% 2
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-J&P ΑΒΑΞ ΑΕ-ΕΚΑΤ ΕΤΑΝ ΑΕ-ΑΤΟΜΟΝ ΑΕ-
ΗΛΙΟΧΩΡΑ ΑΕ-ΑΘΗΝΑ ΑΕΤΒ &ΤΕ 999589920 20.10% 2
Κ/Ξ Ν.ΝΙΚΟΛΟΥΤΣΟΣ-EDRACO ATE 099952663 70.00% 2
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ ΑΕ-EDRACO ATE-IDEAL MEDICAL PRODUCTS SA 099952964 50.00% 2
Κ/Ξ EDRACO ATE-ΣΩΤ. ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 097920412 94.00% 6
Κ/Ξ EDRACO ATE-ΔΩΜΟΣ ΑΕ  097920172 80.00% 6
Κ/Ξ EDRACO ATE-Θ. ΙΝΤΕΡΚΑΤ ΑΕ 097899993 75.00% 6
Κ/Ξ EDRACO ATE-Μ.Α.ΨΥΧΟΓΥΙΟΠΟΥΛΟΣ 097899643 50.00% 4
Κ/Ξ ΤΕΡΝΑ Α.Ε.-EDRACO ATE 097927425 50.00% 3
K/Ξ EDRACO ATE-ΤΕΡΝΑ ΑΕ-Ζ.ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ  097920239 80.00% 6
Κ/Ξ EDRACO ATE-Β.ΑΔΑΜ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ  999590167 70.00% 2
Κ/Ξ EDRACO ATE-Γ. Π. ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ 999591361 96.15% 1
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-EDRACO ATE 999592032 50.00% 2
Κ/Ξ ΣΥΝ-ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ-EDRACO ATE-CM ΑΤΕΔΚ 999941691 25.00% 2
Κ/Ξ ΑΘΗΝΑΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ -EDRACO ATE 099955794 50.00% 1
K/Ξ ΕΡΚΑΤ ΑΕ -EDRACO ATE 999456962 50.00% 1
Κ/Ξ ΤΕΔΡΑ ΑΤΕ-EDRACO ATE 999762770 50.00% 2
Κ/Ξ EDRACO ATE & ΣΙΑ 999762897 50.00% 2
Κ/Ξ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΤΕ-ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ 999290748 50.00% 0
Κ/Ξ ΔΙΑΓΩΝΙΟΣΑΕ-ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΤΕ 999163053 50.00% 1
Κ/Ξ EDRACO ATE -ANT.ΔΟΞΑΡΙΩΤΗΣ 099455204 90.00% 3
EDRACO ΑΤΕ Κ/Ξ ΑΡΕΘΟΥΣΑΣ 099455394 71.00% 3
Κ/Ξ ΔΙΟΛΚΟΣ ΚΑΤ.ΑΤΕ-EDRACO ATE-Γ.ΠΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 099457062 48.50% 3
Κ/Ξ EDRACO Α.Τ.Ε.-ΕΡΓΟΔΟΜΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Α.Ε. 097547717 94.00% 1
Κ/Ξ ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ-J&P AVAX  S.A. ΡΟΥΜΑΝΙΑ 51.00% 0
Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ Α.Τ.Ε. 999594690 33.30% 1
Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS A.T.E.-ΕΡΓΟΤΕΚ Α.Τ.Ε.-ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ 099591367 50.00% 1
Κ/Ξ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΙΛΙΣΟΣΑ.Τ.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ Α΄ΦΑΣΗ 999452115 11.44% 2
Κ/Ξ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΙΛΙΣΟΣΑ.Τ.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ Β΄ΦΑΣΗ 999453554 1.00% 1
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3. Λογιστικές μέθοδοι 
Έχουν τηρηθεί οι Βασικές Λογιστικές Αρχές του Ισολογισμού της 31.12.2004

4. Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη
Επι των παγίων στοιχείων δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη

5. Επίδικες ή υπο διαιτησία διαφορές
Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπο διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που
ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση της εταιρίας. 

6. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού
Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της περιόδου :Ομίλου 549, Εταιρίας 457

7.Συναλλαγές με συνεδεμένα με την εταιρεία μέρη
Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών της εταιρείας προς συνδεδεμένες εταιρείες σωρευτικά
από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης ανέρχονται στο ποσό των 3.350χιλ.€, και
2.522χιλ.€ αντίστοιχα.Τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρείας με
συνδεδεμένες εταιρείες στη λήξη της τρέχουσας περιόδου ανέρχονται σε 1.565χιλ.€ και
118χιλ. € αντίστοιχα.

8.Κεφαλαιουχικές Δαπάνες
Οι παγιοποιήσεις εννιαμήνου 2005 ανέρχονται σε : Όμίλου 1.329 χιλ. €, Εταιρίας 1.329 χιλ. €

9.Κέρδη ανα μετοχή
Τα κέρδη ανα μετοχή υπολογίστηκαν με βάση τα κέρδη της περιόδου επι του συνόλου των μετοχών

10.Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις
Δεν υπάρχουν σημαντικές ενδεχόμενες υποχρεώσεις

11.Εταιρίες και Κ/Ξ που ενοποιήθηκαν για πρώτη φορά 
1.Κ/Ξ ΒΙΟΤΕΡ Α.Ε.-ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ Α.Τ.Ε.

2.Κ/Ξ ENVIPROSYSTEMS A.T.E.-ΕΡΓΟΤΕΚ Α.Τ.Ε.-ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ

3.Κ/Ξ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΙΛΙΣΟΣΑ.Τ.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ Α΄ΦΑΣΗ

4.Κ/Ξ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΙΛΙΣΟΣΑ.Τ.Ε.-ΕΔΡΑΣΗ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ ΑΤΕ Β΄ΦΑΣΗ

12.Ανάλυση ποσών φόρου (ποσά σε χιλ.ευρώ)
α) ΟΜΙΛΟΥ
1. Φόρος εισοδήματος βάσει δήλωσης                                                                                                   864
2.Αναβαλλόμενη φορολογία προσαρμογής                                                                                        738
3.Διαφορές φορολογικου ελέγχου προηγ/νων χρήσεων 137

1.739
β)ΜΗΤΡΙΚΗΣ
1. Φόρος εισοδήματος βάσει δήλωσης                                                                                                   0
2.Αναβαλλόμενη φορολογία προσαρμογής                                                                                        513

513
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13.Ανάλυση κύκλου Εργασιών κατά ΣΤΑΚΟΔ-2003(ποσά σε χιλ.ευρώ)
ΣΤΑΚΟΔ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΟΜΙΛΟΥ

266.1           Κατασκευή δομικών προιόντων από σκυρόδεμα            12.504 12.504

4011 Παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος 0 177

452.1          Έργα πολιτικού Μηχανικού                                                  9.198 21.007

452.3           Έργα κατασκευής οδών, αεροδρομίων κλπ.                      4.868 8.605

452.4          Έργα κατασκευής υδραυλικών και λιμενικών έργων      3.751 6.830

452.9          Έργα λοιπών κατασκευαστικών έργων                              14.448 16.683

9001 Συλλογή και επεξεργασία λυμμάτων 0 1.450
44.769 67.256

Κορωπί  18 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ  2005

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. & ΔΙΕΥΘ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ                                                ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΔΙΕΥΘ.ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

              ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ                                                                     ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ Κ.ΨΑΛΛΙΔΑΣ
                                 Α.Τ. Τ 502262                                                                                                        Α.Τ. Ξ 416019

            Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ                                                                 Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ                          

                       ΙΩΑΝΝΗΣ Δ.ΤΟΥΝΤΑΣ                                                                            ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΓΡΑΦΑ-ΚΑΡΚΑΒΙΛΑ
                                 Α.Τ. Ξ 335494                                                                                                        Α.Τ. Μ 098912
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